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Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad Labem představí novou fotografickou výstavu studenta
Fakulty umění a designu UJEP Zdeňka Picpauera, vítěze fotosoutěže Země a klima. Jeho
vítězný snímek včel na vlastní zahradě, který zaujal porotu i veřejnost, se stal impulzem k
uspořádání první samostatné autorské prezentace. Výstava „Krajina, která dýchá“ vzniká ve
spolupráci Fakulty životního prostředí a Přírodovědecké fakulty UJEP a bude umístěna v
budově CPTO v univerzitním kampusu.

Výběr více než třiceti fotografií propojuje autentické okamžiky autorova pobytu v přírodě a jeho
blízký vztah ke krajině. „Každá fotografie pro mě představuje konkrétní moment, kdy jsem byl v
bezprostředním kontaktu s okolní krajinou. Vybral jsem snímky, které nesou silný osobní prožitek a
autentickou atmosféru situace,“ vysvětluje autor.

Dle Zdeňka Picpauera může k nejsilnějším snímkům výstavy patřit například Vitráž přírody pořízená
v časných ranních hodinách mezi stébly trávy na rodinné zahradě. Zájem návštěvníků
pravděpodobně vzbudí také fotografie V Praze zachycující divokou přírodu přímo v hlavním městě, a
minimalistický snímek Bez názvu, který ponechá prostor pro osobní interpretaci diváka.

„Fotím kombinací plánovaného přístupu a spontánních momentů. Některé záběry vznikly mimo plán,
a právě tyto spontánní momenty mají největší hodnotu a kouzlo,“ dodává Zdeněk Picpauer.
Fotografie je podle něj prostředkem, jak dokumentovat krásu a křehkost přírody, která je modernímu
člověku stále vzdálenější.

„Cílem naší spolupráce je inspirovat studenty i veřejnost k větší citlivosti vůči krajině a ukázat, jak
může být fotografie mostem mezi uměním a vědou,“ říká proděkan pro vnější vztahy Fakulty
životního prostředí UJEP, doc. Pavel Krystyník.

„Na UJEP se dlouhodobě snažíme vytvářet prostředí, kde mohou studenti své talenty rozvíjet a sdílet.
Tato výstava je krásným příkladem toho, jak může univerzita podpořit mladé autory, aby jejich práce
nezůstala jen ve výuce, ale vstoupila i do veřejného prostoru,“ dodává RNDr. Regina Herma, Ph.D.,
proděkanka pro vnější a zahraniční vztahy PřF UJEP.

Vernisáž výstavy se koná 3. 12. 2025 od 13:30 h. Ve vestibulu budovy CPTO bude expozice zdarma
přístupná až do konce února 2026.
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